

## Сменить пол в Швейцарии станет легче | Les Suisses facilitent le processus de changement de sexe

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 28.05.2018.



Решение будет принято в Берне (©acsi.ch)

24 мая Федеральный совет начал консультации по проекту упрощения административных процедур для официальной смены пола интерсексов и трансгендеров.

|

Le 24 mai le Conseil fédéral a mis en consultation un projet pour faciliter le changement officiel de sexe au niveau administratif.

Les Suisses facilitent le processus de changement de sexe

Каждый год в Швейцарии рождаются около 40 младенцев, пол которых трудно определить сразу, отмечается в правительственном коммюнике. Однако в соответствии с требованиями закона, сделать это необходимо в течение трех дней после рождения. Позднее родителям придется пройти через ряд административных сложностей, чтобы исправить пол ребенка в документах. По предварительным оценкам, сегодня в Швейцарии проживают около 200 человек, которые сменили пол или подумывают о такой операции.

После внесения соответствующих изменений в Гражданский кодекс будет достаточно сообщить в отдел записи актов гражданского состояния о своем новом положении, а также взять себе одно или несколько новых имен. «Этот проект касается немногих людей, но он много для них значит», - приводит слова министра юстиции и полиции Симонетты Соммаруги телерадиокомпания RTS.

В случае если у чиновника возникнут сомнения, он может потребовать предоставить справку от психиатра, подтверждающую, что гендерная идентичность гражданина не совпадает с его зарегистрированным полом. Если же сомнения не будут разрешены, то чиновник вправе отказать во внесении изменений в книгу записи актов гражданского состояния.

Официальная смена пола никак не повлияет на заключенные браки или зарегистрированные партнерские отношения, подчеркивает Федеральный совет. На родственные отношения смена пола тоже не повлияет. Если речь идет о смене пола одного из родителей, то в официальных документах будет записан тот пол отца или матери, который был у них при рождении ребенка.

Член ЛГБТ-ассоциации 360 Линн Бертоле приветствовала «первый маленький шаг» правительства и подчеркнула, что изменения в законодательстве помогут сэкономить время. В настоящее время для смены пола нужно обращаться в суд, а закон позволяет судье требовать проведения хирургической операции до того, как смена пола будет оформлена документально.

В то же время, Линн Бертоле выразила обеспокоенность по поводу того, что сотрудник, отвечающий за ведение реестра актов гражданского состояния, будет играть важную роль, в то время как он не имеет соответствующей подготовки, чтобы судить о таких вопросах. Если чиновник потребует предоставить медицинскую справку, то трансгендеру придется обратиться к психиатру, что может повлечь существенные затраты.

Правительство предусмотрело возможность потребовать медицинскую справку с целью предупредить мошенничество. Не исключено, что некоторые станут менять пол для того, чтобы раньше выйти на пенсию или не служить в армии.

Что касается третьего пола, то семеро мудрецов не желают добавлять его в настоящий проект изменения Гражданского кодекса. В то же время, в феврале этого года правительство заявило о своей готовности подготовить доклад по этому

вопросу, реагируя на предложения членов Национального совета Сибель Арслан (Зеленая партия) и социалистки Ребекки Руиз.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария будет бороться с дискриминацией сексуальных меньшинств](#)

---

**Source URL:**

*<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/smenit-pol-v-shveycarii-stanet-legche>*